

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

——国家主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会讲话侧记

“我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

13日上午,北京人民大会堂,十四届全国人大一次会议举行闭幕会。9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

灯光璀璨,春意融融。习近平迈着沉稳而坚毅的步伐走到主席台中央,向全体代表鞠躬致意,雷鸣般的掌声响彻大礼堂。

面向近3000名全国人大代表、面向全国各族人民,习近平郑重宣示——

“在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

习近平在讲话中回顾中华民族5000多年文明史,指出:中国共产党成立之后,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人。

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。”习近平的话语字字千钧。

非凡十年,行非凡之举,建非凡之功。

从决战决胜脱贫攻坚到取得疫情防控重大决定性胜利,从实现全面小康到迈向共同富裕……以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神,带领人民打赢了一场又一场硬仗,取得了一个又一个彪炳史册的胜利。

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,亿万人民紧跟伟大复兴领航人建功新时代、奋进新征程。

4个月前,习近平全票继续当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

几天前,习近平全票继续当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

“这是我第三次担任国家主席这一崇高职务。人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。”习近平沉稳有力的讲话,直抵人心。

人民大会堂见证人民领袖对人民的赤子之心。

10年前,2013年3月17日,新当选国家主席的习近平在这里强调,“中国梦归根到底是人民的梦。”

5年前,2018年3月20日,再次当选国家主席的习近平在这里宣示,“让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光!”

一路走来,初心如磐、使命如炬,将赤子之心写入筑梦复兴的壮阔蓝图,把庄严承诺融进许党许国的使命担当。

党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

奋进在强国建设、民族复兴的新征程,习近平在讲话中提出五方面要求——

“我们要坚定不移推动高质量发展”;

“我们要始终坚持人民至上”;

“我们要更好统筹发展和安全”;

“我们要扎实推进‘一国两制’实践和祖国统一大业”;

“我们要努力推动构建人类命运共同体”……

无负时代、无负历史、无负人民!习近平的讲话坚守人民立场,彰显勇毅担当,指引前进方向。

这是高瞻远瞩的战略指引——

两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。习近平总书记看望民建、工商联界委员并参加联组会时强调,高质量发展对民营经济发展提出了更高要求。

习近平在13日的讲话中强调,“要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力”。

更好统筹发展和安全,要贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系,以新安全格局保障新发展格局。

这是矢志不渝的使命担当——

习近平强调,“让现代化建设成果更多更公平惠及全

体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。”

要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题。

推进强国建设,离不开香港、澳门长期繁荣稳定。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。

这是海纳百川的天下情怀——

习近平指出,“中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。”

高举和平、发展、合作、共赢旗帜,我们始终站在历史正确一边,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。

推进强国建设,必须坚持中国共产党的领导。

立志千秋伟业,百年大党要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,确保党永远不变质、不变色、不变味。

“我们要只争朝夕,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!”

9时46分,习近平讲话结束,掌声经久不息。面向全体代表,习近平再次鞠躬致意。

10多分钟的讲话,赢得10次热烈的掌声。

“强国建设、民族复兴,习近平主席的讲话多次强调这个宏伟目标,鼓舞人心、催人奋进。”江苏省镇江市镇江新区永兴农机机械化专业合作社理事长魏巧代表,几天前在江苏团审议时同习近平总书记面对面交流。她说:“我要牢记习近平总书记嘱托,为国家的粮食安全和乡村振兴作出自己的贡献。”

“我们要落实总书记的要求,勇于攻坚克难,不断深化改革,推进高水平开放,自觉当好改革开放的先行军。”中国(上海)自由贸易试验区临港新片区党工委副书记袁国华代表说。

从春天出发,让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

(新华社北京3月14日电 记者熊争艳、丁小溪)

新疆中泰集团

今年计划投资181亿元推动项目建设

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者石鑫)今年,新疆中泰(集团)有限责任公司(以下简称新疆中泰集团)新开工9个项目、续建16个项目,计划完成投资181亿元,推动“八大产业集群”建设。

3月7日,在中泰美克化工四期10万吨/年BDO(1,4-丁二醇)项目现场,正在进行消防设施技能培训考核验收,为3月20日正式开车、3月31日生产出合格产品做最后的冲刺准备。

“BDO生产过程中充分利用了天然气、煤炭、电石、甲醇等新疆当地能源和资源。”项目部经理蔡共先说,生产出的BDO产品,主要用于生产高级纺织材料、工程塑料、可降解塑料、新能源电池的正极材料等。

新疆中泰石化集团有限公司党委书记、董事长宋志民介绍,美克化工五期年产10万吨BDO项目正在建设中,全部建成后,将增加170多个就业岗位,最终形成年产47万吨BDO的生产规模。

在新疆中泰化学阜康能源有限公司,新疆中泰集团总投资2亿元的特种树脂提升改造项目已进入设备安装调试阶段,预计3月中旬正式投产。届时,企业树脂产品将更加丰富,产业链、供应链进一步完善。

阜康能源研发员王邦善说,这些特种树脂专用新材料产品广泛应用于汽车、航空、建筑、医疗等20多个行业,成功打破国外技术垄断,达到国外同类产品的质量。新的一年,企业将加快推进以新材料产品研发为主的项目建设,形成更多具有自主知识产权的新技术、新产品,致力做大做强做优氯碱产业基地,推动战略性新兴产业集群发展。

西北油田诞生亚洲陆上最深千吨井

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者于江艳、通讯员张俊)中国石化“深地一号·顺北油气田基地”再获突破,西北油田顺北84斜井测试获高产工业油气流,折算油气当量达1017吨,成为顺北油气田超深层第22口“千吨井”。该井垂直深度达8937.77米,是亚洲陆上最深的千吨井。

千吨井是指单井日产油气当量超1000吨,具有很高的开发价值和经济价值。顺北84斜井位于顺北油气田8号断裂带,目前已勘探开发出7口千吨井,前景广阔。其毗邻的4号断裂带2022年产量占顺北总产量的73.6%,

是中国石化“少井高产”示范区。

在我国油气勘探开发实践中,埋深超过8000米的地层为超深层。目前,顺北油气田垂直深度超过8000米的井已达49口,累计发现22口千吨井,落实4个亿吨级油气区带,建成300万吨油当量产能阵地,生产原油474万吨、天然气28亿立方米。

当前,深层、超深层已成为我国油气重大发现主阵地。中国石化积极贯彻落实国家“深海、深地、深空”战略行动,攻克超深、超高温、超高压等世界级难题,为保障国家能源安全、端牢能源饭碗提供了有力支撑。



漫画 MANHUAPINGSHUO 评说

纾困解难

向产业链上下游精准纾困,提供便捷高效的智能化服务,向重点领域和薄弱环节倾斜……从中央到地方,一系列金融举措正在持续发力,为中小微企业纾困解难,激发企业发展活力。

来源:新华社